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PROCES-VERBAL 

al şedinţei ordinare a Consiliului de Mediere din 6 septembrie 2013 

 

mun. Chişinău, Ministerul Justiţiei, bir. 104 
 

Au fost prezenţi: 

Preşedintele Consiliului: Ciaglic Tatiana 

Membrii:  Vremea Natalia  

Teleuca Aliona 

Russu Ruslan 

Irodoi Aurelia 

Cucerescu Anna 
 

Secretar: Isac Marcela, specialist superior al Serviciului asistenţă juridică calificată şi mediere 

din cadrul Direcţiei profesii şi servicii juridice al Ministerului Justiţiei  

 

 Invitat: Cîrlan Vladislav, sef al Direcţiei profesii şi servicii juridice din cadrul 

Ministerului Justiţiei. 
 

Este cvorum (sunt prezenţi 6 membri). Şedinţa este deliberativă. 
 

Preşedintele a declarat şedinţa Consiliului de Mediere deschisă şi a dat citirii Ordinea de 

zi a şedinţei. 

Ordinea de zi: 

 

1. Pregătirea pentru examenul de atestare a mediatorilor. 

 

2. Examinarea dosarului Academiei de Administrare Publică de pe lîngă Preşedintele 

Republicii Moldova privind includerea în Lista instituţiilor de învăţămînt cu drept de a 

organiza şi de a desfăşura cursuri de pregătire iniţială a mediatorilor. Examinarea scrisorii 

Institutului de Ştiinţe penale şi criminologie aplicată cu privire la desfăşurarea unei mesei 

rotunde.  

3. Executarea Planului de activitate a Consiliului de Mediere pentru semestrul II anul 2013. 
 

S-a examinat: 

1. Pregătirea pentru examenul de atestare a mediatorilor 

Dra Ciaglic Tatiana a menţionat că conform Regulamentului privind atestarea 

mediatorilor este necesar de organizat în luna octombrie examenul de atestare a mediatorilor. De 

asemenea, informaţiile referitoare la data desfăşurării atestării trebuie publicate cu 30 de zile 

înainte de data desfăşurării pe site-ul Ministerului Justiţiei. 

Dl Russu a propus data de 30 octombrie 2013 pentru desfăşurarea examenului. 

Dna Irodoi a menţionat că ţinînd cont de faptul că 30 octombrie 2013 este o zi lucrătoare 

mulţi din membrii Consiliului de Mediere nu vor putea participa la examen, de aceea a propus 

data de 26 octombrie 2013 pentru desfăşurarea examenului de atestare. 
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S-a propus votarea privind data desfăşurării examenului de atestare la data de 26 

octombrie 2013. 

Votat: unanim. 

Dra Ciaglic a menţionat că Consiliul de Mediere trebuie să stabilească unde se va 

desfăşura examenul de atestare. 

Dl Cîrlan a propus ca examenul să se desfăşoare în localul Ministerului Justiţiei. Dra 

Ciaglic a susţinut propunerea specificînd că aceasta va permite crearea unei tradiţii privind 

desfăşurarea examenului de atestare la Ministerul Justiţiei şi asigurarea unei organizări eficiente 

a acestuia. 

Dl Russu a propus desfăşurarea examenului în instituţiile de învăţămînt unde s-a 

organizat instruirea iniţială a mediatorilor. 

Dna Teleuca a susţinut propunerea privind desfăşurarea examenului în localul 

Ministerului Justiţiei. 

Dl Cîrlan a menţionat că la Ministerul Justiţiei sunt 2 săli care pot fi rezervate pentru 

desfăşurarea examenului de atestare pentru întreaga zi şi a solicitat ca Consiliul de Mediere să 

prezinte un demers în acest sens. 

S-a propus votarea privind desfăşurării examenului de atestare în localul Ministerului 

Justiţiei. 

Votat: unanim. 

 

Dl Russu a reiterat că ţinînd cont de faptul că nu se ştie cîte persoane vor depune dosare 

de participare la examen ar fi bine de divizat candidaţii în 2 grupe. 

Dra Ciaglic a propus desfăşurarea examenului de atestare la orele 10-00 şi 14-00 şi de 

afişat suplimentar pe site componenţa grupelor şi a întrebat Comisia instruire şi formare continuă 

dacă sunt pregătite subiectele pentru examen pentru organizarea examenului de atestare. 

Dl Russu a menţionat că le va prezenta la şedinţa următoare pentru aprobare. Totodată, 

proiectul va fi expediat din timp membrilor Consiliului de Mediere spre studiu şi înaintarea 

propunerilor. 

S-a discutat data petrecerii şedinţei extraordinare a Consiliului de Mediere.  

S-a stabilit că şedinţa extraordinară va avea loc la data de 19 septembrie 2013. 

Dra Ciaglic a solicitat că la următoarea şedinţă, care va avea loc pe 19 septembrie 2013, 

Comisia instruire şi formare continuă să prezinte subiectele pentru susţinerea examenului spre 

aprobare Consiliului de Mediere, deoarece este necesar de a le afişa pe site-ul oficial al 

Ministerului Justiţiei. De asemenea, a menţionat că este necesar de creat Comisia de contestare a 

rezultatelor examenului de atestare. Conform pct. 19 al Regulamentului privind atestarea 

mediatorilor, Comisia de contestare se constituie prin hotărîrea Consiliului de Mediere dintr-un 

membru al Consiliului de Mediere, propus de către Consiliul de Mediere, un reprezentant al 

Ministerului Justiţiei, numit de către Ministrul Justiţiei şi un formator în domeniul medierii, ales 

de Consiliul de Mediere. 

Din partea Consiliul de Mediere s-a propus candidatura Dnei Irodoi Aurelia. 

Votat: unanim 

Consiliul de Mediere a solicitat ca Ministerului Justiţiei să desemneze un reprezentant în 

Comisia de contestare. 

Dl Cîrlan a menţionat că Ministerul Justiţiei va desemna persoana care va participa în 

cadrul Comisiei. 
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Din partea formatorilor din domeniul medierii s-a propus candidatura Dlui Burlacu 

Marcel. 

Votat: unanim. 

Dra Ciaglic a menţionat că anunţul privind desfăşurarea examenului de atestare va fi 

elaborat luîndu-se în consideraţie totul ce s-a discut la şedinţa de astăzi şi va fi publicat pe site-ul 

oficial al Ministerului Justiţei şi pe site-ul promediere.wordpress.com pînă la data de 12 

septembrie 2013. 

 

2. Examinarea dosarului Academiei de Administrare Publică de pe lîngă Preşedintele 

Republicii Moldova privind includerea în Lista instituţiilor de învăţămînt cu drept de a organiza 

şi de a desfăşura cursuri de pregătire iniţială a mediatorilor. 

Membrii Consiliului au examinat dosarul Academiei de Administrare Publică de pe lîngă 

Preşedintele Republicii Moldova. 

Dra Ciaglic a propus membrilor să verifice corespunderea cerinţelor Standardelor şi 

programului-cadru pentru pregătirea iniţială, aprobat prin Hotărîrea Consiliului de Mediere nr. 3 

din 7 iunie 2013. Totodată a specificat că, potrivit înţelegerilor anterioare, acesta urma să fie 

verificat din timp de Comisia pentru monitorizare şi asigurarea calităţii. 

S-a decis pe viitor dosarele instituţiilor de învăţămînt să fie examinate de membrii 

Consiliului de Mediere pe rînd. 

Votat: Unanim 

Dra Ciaglic a expus că nu are obiecţii şi susţine iniţiativa Academiei, este o instituţie cu 

reputaţie şi experienţă în formarea mediatorilor. Acelaşi lucru a fost specificat şi de Dra 

Cucerescu şi DnaVremea. 

Dl Russu consideră că dosarul nu este complet deoarece AAP trebuie să prezinte 

documentele de constituire ale instituţiei de învăţămînt. 

Dra Ciaglic a reiterat că actele date nu sînt prevăzute în standarde şi a propus votarea 

pentru includerea Academiei de Administrare Publică de pe lîngă Preşedintele Republicii 

Moldova în Lista instituţiilor de învăţămînt cu drept de a organiza şi de a desfăşura cursuri de 

pregătire a mediatorilor. 

Votat: unanim. 

Dra Ciaglic a dat citirii scrisoare IPÎ Institutul de Ştiinţe Penale şi Criminologie Aplicată 

care a intervenit cu iniţiativa organizării unei mese rotunde cu tematica Medierea în Republica 

Moldova: Provocări şi soluţii. 

Membrii Consiliului de Mediere au susţinut propunerea Institutului. Urmează să se 

decidă, în comun cu instituţia de învăţămînt ziua cînd se va desfăşura masa rotundă şi cine va 

participa la eveniment din partea Consiliului.  

Dra Ciaglic a propus membrilor Consiliului de Mediere să participe toţi la eveniment. 

De asemenea, s-a propus solicitarea de la Ministerul Justiţiei suportul la organizarea 

evenimentului.   
 

3. Dra Ciaglic a dat citirii acţiunile din Planul de activitate al Consiliului de mediere pe 

semestrul II care trebuie executate. De asemenea, a menţionat că întru executare pct. 2.5.2 (1) 

din Planul de acţiuni pentru implementarea Strategiei de reformă a sectorului justiţiei pentru anii 

2011-2016 a elaborat şi prezentat Ministerului Justiţiei ToR-ul privind achiziţionarea serviciilor 

de elaborare a studiului privind eficienţa procedurilor simplificate (medierea) şi a solicitat ca 
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membrii Consiliului să se implice mai activ la executarea acţiunilor Planului de activitate. A 

propus ca membrii Consiliului să se expună care şi ce acţiune vor executa. 

S-a decis că pentru şedinţa din 19 septembrie 2013: 

Dna Teleucă va elabora ToR-ul privind conceptul de spot publicitar destinat medierii. 

Dra Cucerescu va elabora ToR-ul pentru elaborarea logo-ului medierii. 

Alte solicitări au rămas fără iniţiativa membrilor. 

Adiţional Dra.Ciaglic a ridicat întrebare referitoare la utilizarea sumei destinate instruirii 

iniţiale a mediatorilor. Dnu Russu a propus o modalitate de intervenţie pentru instruirea iniţială a 

mediatorilor pe care urmează să o prezinte electronic petnuranaliză şi eventual înaintarea spre 

realizare. 
 

 

 

Preşedinte       Secretar 

                     Ciaglic Tatiana                                         Isac Marcela 

 


